

# SLOVENIJA, UČEČA SE DEŽELA

## Teden vseživljenjskega učenja (TVU)

je festivalsko zasnovan projekt Andragoškega centra Slovenije (ACS) in vse številnejših izvajalcev po vsej Sloveniji, pa tudi zunaj državnih meja, s katerim skušamo predstaviti različne vidike vseživljenjskega učenja in s tem kulturo učenja približati ljudem.

Dogodki Tedna naj bi pokazali, da ni za učenje nikoli prepozno, da je možnosti veliko – tako po vsebini kot po bogastvu virov in oblik učenja. Zato se v TVU poleg učnih, promocijskih, kulturnih in ustvarjalnih dogodkov čedalje bolj uveljavljata informativna in svetovalna dejavnost – tako na posameznih prizoriščih kot tudi prek odprtega telefona, interneta, televizijskih in radijskih oddaj ter objav v tisku. Uporabiti želimo vsa razpoložljiva sredstva za spodbujanje kakovostnejše in bogatejše izobraževalne ter učne ponudbe in povpraševanja po njej.

V desetih letih je festival učenja pritegnil bogato paletu sodelujočih: ljudske univerze, zasebne izobraževalne organizacije, društva, klube, šole, univerze, vrtce, knjižnice, kulturne in gospodarske ustanove, občine in krajevne skupnosti, pa tudi mnoge posameznike. Pomembno vlogo pri njihovem usklajenem delovanju opravljajo območni in tematski koordinatorji. Veseli smo, da tako nastaja vseslovenska mreža prijateljev TVU, ki se tke in širi tako prostorsko kot tudi časovno, saj TVU s posameznimi dogodki že dolgo presega okvir tretjega tedna v oktobru.

»Vseživljenjsko izobraževanje postaja nujnost za vsakogar med nami, ne glede na poklicno področje ali že doseženo izobrazbeno raven. In takšno izobraževanje mora preiti v naš življenjski slog ter postati del našega vsakdanjika – ne pod silo razmer ..., ampak iz proste volje in lastnih vzgibov, da bi znali in vedeli več, ob tem pa razvijali svoje morda še neodkrite sposobnosti. Miselnost o nujnosti takšnega nenehnega izobraževanja, ki se še zdaleč ne konča s šolskim spričevalom ali diplomom, si le postopoma utira pot v zavest, zato je treba načrtno ustvarjati širše družbeno ozračje, ki nas bo spodbujalo k učenju v vseh življenjskih obdobjih.«

**dr. Janez Drnovšek**, predsednik države, na slovesnosti TVU 2001, tedaj še v vlogi predsednika Vlade RS

## Prebudimo radovednost s kakovostno informacijo!

V svetu, ki prinaša vsak dan kaj novega, v katerem se korenito spreminjajo oblike sporočanja, zahteve na trgu dela pa tudi politični in socialni okviri, se lahko uspešno znajdemo le z nenehnim popolnjevanjem. Izobraževanje v šoli je tako le »velika priprava« na proces, ki traja vse življenje, pripada vsem generacijam, ljudem vseh slojev, na vseh ravneh in se pravzaprav začne že z rojstvom.

Naloga TVU je prebuditi radovednost čim širšega kroga ljudi in jim omogočiti, da bi v predstavljenih programih in delavnicah odkrili kaj zase, da bi začutili veselje do osvajanja novih znanj!

## Vsi radovedni in ukaželjni,

vabimo vas, da v začetku oktobra obiščete **spletni koledar prireditve TVU 2006** (<http://tvu.acs.si/koledar/>)! V koledarju boste našli podatke o izvajalcih in prireditvah TVU 2006 po vsej Sloveniji! V paleti raznovrstnih možnosti boste zagotovo našli kaj zase.

Prepusite se utripu festivala učenja!



Teden vseživljenjskega učenja prirejamo pod pokroviteljstvom Vlade RS, denarno ga omogočata Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve ter Ministrstvo za šolstvo in šport.

## TVU – slovenski praznik učenja

Teden vseživljenjskega učenja ne uveljavlja učenja le kot obvezne družbene ter ekonomske kategorije! Obravnava ga kot vrednoto samo po sebi, ki jo najdemo med gradniki smisla in veselja/volje do življenja. Snovalci TVU zato skušamo dokazati, da je človekovo pravico do veselja mogoče upoštevati tudi na tistem področju življenja, ki pripada učenju.

Da bi v TVU vnesli veselo, praznično razsežnost, smo leta 1997 začeli podeljevati priznanja posameznikom, skupinam, društvom, ustanovam, podjetjem in lokalnim skupnostim za izjemne dosežke pri bogatitvi lastnega znanja oziroma za uspešne programe in projekte, strokovne ter promocijske dosežke pri bogatitvi znanja drugih. Ker se za imeni dobitnikov priznanj marsikdaj skrivajo zelo zanimive življenjske zgodbe, jih skušamo javnosti tudi predstaviti, v zgled in spodbudo vsem, ki so na učenje pozabili, ali pa pri odločanju zanj še omahujejo! Zgodbe lahko preberete na spletni strani <http://tvu.acs.si/priznanja/>.

Izjemni učni oziroma strokovni dosežki dobitnikov priznanj ne obogatijo le življenja njih samih; največkrat pustijo neizbrisen pečat tudi na kakovosti življenja drugih, bodisi njihovih bližnjih bodisi ljudi v lokalni skupnosti, v regiji in državi, posamezni dosežki pa bogatijo tudi kakovost odnosov med narodi in državami.

V zakladnico zglednih primerov kulture učenja se je v desetih letih (1997 - 2006) vpisalo že 126 imen dobitnikov priznanj Andragoškega centra Slovenije za izjemne učne in strokovne dosežke v izobraževanju odraslih.

»Jaz sem si vedno želela biti trgovka, pa v mladosti ni bilo možnosti, ker nas je bilo veliko doma in smo morali čim prej v službe. Potem sem se poročila in imela otroke ..., vedno je kaj prišlo vmes! Potrebo po tem, da naredim kaj zase, sem začutila šele potem, ko sem ostala sama. Izgubila sem moža, umrla mi je tudi mlajša hči ... Oporo sem imela v starejši hčerki, ki me je spodbujala, da grem med ljudi, da pridobim samozaupanje, da dosežem poklic, ki sem ga želela.«

**Olga Oserban iz Celja**, dobitnica priznanja ACS 2006

»Pustil sem šolo in se vpisal v Ljubljani na oddelek za odrasle. Sem mislil, da se tam ne bo treba učiti! Ko sem ugotovil, da brez truda ne bo nič, sem več let pavziral. Potem sem se odločil, da hočem v življenju nekaj doseči, in sem se vpisal na Srednjo trgovsko šolo v Ljubljani. Program za poklic trgovec sem končal z odliko in pohvalo. Zdaj sem sredi poklicne mature, in če bom dovolj uspešen, bom jeseni študent, svojo poklicno prihodnost pa vidim v turizmu.«

**Tomaž Voršič iz Kranja**, dobitnik priznanja ACS 2006